

# НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года



22 ОКТЯБРЯ ЧЕТВЕРГ  
№ 205 (1989) 1998 год  
В розницу — цена свободная

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

К 1200-летию юбилею  
Ахмада аль-Фаргани  
ВСЕ ГОТОВО К ЧЕСТВОВАНИЮ

Считанные дни остались до празднования юбилея великого ученого Древнего Востока, нашего соотечественника Ахмада аль-Фаргани. Основные торжества состоятся в городах Фергана и Кува.

Группа членов Оргкомитета под руководством первого заместителя Премьер-министра, председателя Оргкомитета по подготовке и проведению юбилея И.Джурбабева побывала в деревне Шахристан, а также в парке города Фергана, носящем имя великого ученого, ознакомилась с ходом последних подготовительных работ. В Шахристане, обла-

ченном в праздничный наряд, в парке Ахмада аль-Фаргани подходят к концу строительные работы. Завершаются отделочные работы в культурно-бытовых сооружениях, скверах и парках. Члены Оргкомитета высказали свои замечания о подготовке главной площадки к праздничным представлениям, дали конкретные советы и указания.

В мероприятии приняли участие заместитель Премьер-министра Х.Кароматов, хоким области Н.Муминов.

Р. КАМОЛОВ,  
корр. УА.

В Кабинете Министров

## СТАТУС ВЫСОКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

В соответствии с инициативой Президента Ислама Каримова, последующими правительственными решениями и постановлениями получил импульс для активного влияния на экономику страны созданный институт государственных поверенных.

В Кабинете Министров состоялся Республиканский семинар-совещание на тему "Эффективность работы государственных поверенных в акционерных обществах". В частности, предпринят, где государственная доля пакета акций составляет более 25 процентов. Открыл и вел пленарное заседание семинара-совещания заместитель Премьер-министра, председатель Госкомимущества В.Чкен. Он обратился к собравшимся в зале государственным поверенным, руководителям акционированных предприятий, отдельных отраслей, ведомств, членов наблюдательных советов крупных и особо значительных производств с призывом к серьезному разговору о возложенных на них задачах в ускорении экономического роста Узбекистана.

Было подчеркнуто, что Президент, все руководство страны придает особое значение организованному институту государственных поверенных, и проведение семинара-совещания должно стать началом их глубокого включения в работу за экономические преобразования в стране.

Было также отмечено, что государственные поверенные ныне направлены на 425 предприятий республики, которые считаются наиболее важными для народного хозяйства. Обращено внимание руководителей некоторых отраслей на упущения при назначении государственных поверенных, когда на одно ответственное лицо возлагается контроль за работой пяти-шести акционерных обществ. В результате трудно оперативно и своевременно разбираться в просчетах руководителей и акционеров предприятия, направить производство в нужное русло, обеспечить выплату дивидендов, в том числе отчислений в государственную казну, в бюджет.

Для проведения этой ответственной работы призваны квалифицированные специалисты. А каждому из выбранных государственных поверенных необходимо досконально изучить множество законодательных актов, вопросы финансирования, делопроизводства, рыночных взаимоотношений, чтобы уметь практически влиять на развитие конкретного производства — влиять, как лицо, действующее от имени государства и во имя народа.

Участники семинара-совещания получили печатные пособия для работы, выслушали лекции о роли и задачах государственного поверенного, политике в сфере получения дивидендов, взаимоотношения с наблюдательными советами и руководителями исполнительного органа АО, налоговые службы, о формах отчетности, проведения мониторинга, использования средств от реализации акций. В ходе лекций, а также состоявшихся занятий по секциям государственные поверенные обменялись мнениями, получили исчерпывающие ответы специалистов и организаторов этой встречи — Госкомимущества, Министерства финансов, Государственного налогового комитета и других организаций. (УзА).

## УКАЗ Президента Республики Узбекистан

Об освобождении Куролова М.Я. от обязанностей первого заместителя председателя Государственного налогового комитета Республики Узбекистан

1. За проявленные нескромность и тщеславие, помпезность и расточительство при проведении семейного свадебного торжества, пренебрежение народными обычаями, за действия, порочащие честь и авторитет руководителя, и злоупотребление служебным положением в личных целях освободить Мурдулло Ялгашевича Куролова от обязанностей первого заместителя председателя Государственного налогового комитета Республики Узбекистан.

2. Прокуратуре Республики Узбекистан, изучив вскрывшиеся обстоятельства, сделать соответствующее заключение на основе действующего законодательства.

Президент Республики  
Узбекистан  
И.КАРИМОВ.

гор. Ташкент,  
21 октября 1998 года.



## И ЗАВЕТНЫЙ РУБЕЖ — НЕ ПРЕДЕЛ

На хлопковых полях республики идет уборка урожая хлопка. Хлопкоробы стараются максимально использовать наступившие после внезапного похолодания теплые дни, чтобы приблизиться к заветному рубежу.

На полях дехканско-фермерского хозяйства "Турабек" коллективного хозяйства "Бирлашган" Сайхунбадского района нынче уродился добрый урожай. Так что можно не сомневаться: по 50 центнеров с каждого из 22 гектаров они соберут. Уверено приближаются к заветному рубежу хлопкоробы фермерского хозяйства, возглавляемого опытным земледельцем и умелым руководителем Омном Тураевым.

НА СНИМКЕ: механизаторы коллективного хозяйства "Бирлашган" Иброхим Тулаев и Товбой Эсхужаев; руководитель дехканско-фермерского хозяйства "Турабек" Омн Тураев; идет уборка хлопка. Фото Б.ТУРАЕВА. (УзА).



## ДЕХКАНАМ И ФЕРМЕРАМ — НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

28 октября 1998 года в Джизаке началась работа Международная передвижная выставка "Мини-технологии и компактное оборудование по выпуску товаров народного потребления и переработке сельскохозяйственной продукции".

Выставка организована Министерством внешних экономических связей Республики Узбекистан в соответствии с Указом Президента Узбекистана "О мерах по дальнейшему стимулированию развития частного предпринимательства, малого и среднего бизнеса" и постановлением Кабинета Министров Республики "О совершенствовании механизма стимулирования развития малого и среднего предпринимательства". Эта экспозиция — вторая из целой серии выставок, которые пройдут до февраля 1999 года во всех регионах страны. Первая выставка состоялась в августе в Ташкенте и привлекла внимание представителей малого и среднего бизнеса не только Ташкентской области, но и других регионов.

Специалисты внешнеторговых объединений МВЭС и "Узэкспоцентра" привлекли к участию в нынешней выставке ведущие зарубежные фирмы и компании, производящие мини-заводы по переработке мясо-молочной и зерновой продукции, кондитерские цеха, упаковочные машины и другое оборудование. Среди участников выставки фирма "Вено" из Болгарии, фирмы "Пак Лайн" и "М.А.Д. - Агрикультура Продактс Девелопмент Корпорейшн Лтд." из Израиля, "Экмасан" из Турции, "Трансмашипкс" из Китая, "Пальнари Продактс" из Италии и "Пальнари Буссе ГмбХ Гамбург" из Германии и другие.

Выставка продлится до 30 октября. Ее смогут посетить представители малого и среднего бизнеса, а также фермеры. (УзА).

## ПАНОРАМА ДНЯ оперативно

### УКРЕПЛЯЕТСЯ СОТРУДНИЧЕСТВО

Группа предпринимателей под руководством посла Чехии в Узбекистане Б.Копецкого побывала на андижанском совместном предприятии "Андижон — Прага". Эта поездка прошла в духе взаимовыгодных встреч, обмена мнениями, посвященных укреплению сотрудничества. Необходимо отметить, что местные предприниматели, не дожидаясь, пока производственное оборудование из Чехии поступит полностью, в сотрудничестве со своими зарубежными коллегами выступили в торговую сеть пиво "Баркамол", "Шерлок", "Зарафшон". Эта продукция очень нравится покупателям.

Гости познакомилась с производственным процессом совместного предприятия. А главной темой беседы на встрече с хокимом области Кобилджоном Обидовым были вопросы дальнейшего развития сотрудничества с местными партнерами. (Корр. УзА).

### МЫ ГОРДИМСЯ СВОИМИ ПРЕДКАМИ

В хожимнате Ахмат-Икрамовского района состоялась конференция, посвященная 1200-летию Ахмада аль-Фаргани. С лекцией на тему о жизни и деятельности выдающегося мыслителя, о его вкладе в развитие мировой науки выступил ученый-востоковед, профессор Убайдулла Уватов. В работе конференции приняли участие представители мусульманского духовенства, преподаватели вузов, председатели и активисты махаллинских комитетов и женсоветов, директора школ, детских дошкольных учреждений, руководители районных организаций. Конференция носила научно-познавательный характер и вызвала большой интерес у присутствующих, — сказал заместитель хокима Абдурахман Якубов. — Необходимость в проведении подобных встреч очевидна, мы как можно больше должны знать о своих великих предках, чтобы передавать эти знания подрастающему поколению. (Наш корр.).

### КОНФЕРЕНЦИЯ МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ

В Ташкентском государственном университете им. М.Улиева прошла научно-практическая конференция молодых ученых и специалистов. Выступавшие на ней затронули многие актуальные вопросы, связанные с формированием национальной идеологии. Подчеркивалась роль узбекской поэзии и прозы, зарубежной литературы, а также достижений науки в этом сложном процессе. Особое внимание уделялось деятельности общественных организаций, а точнее — фонда "Камолот". Потому как его работа направлена на воспитание у молодежи многих личностных качеств, возрождения традиций, обогащение наших предков, приобщение к духовным и человеческим ценностям. (Наш корр.).

### МИНГБУЛАКСКИЙ ЙОД

В кишлаке Гуртпа Мингбулакского района Наманганской области налажено производство йода — важного лекарственного средства, ранее завозимого в республику из России. В 1992 году общество с ограниченной ответственностью "Олтин сув" и "Бек" совместно со специалистами треста "Наманган-куриллиш" начали изыскательские работы на территории хозяйства "Наманган". Спустя два года здесь установили оборудование по производству йода. А первую йодовую пасту получили здесь в феврале 1995-го. Оборудование для нового производства было изготовлено на территории хозяйства "Наманган". Спустя два года здесь установили оборудование по производству йода. А первую йодовую пасту получили здесь в феврале 1995-го. Оборудование для нового производства было изготовлено на территории хозяйства "Наманган". Спустя два года здесь установили оборудование по производству йода. А первую йодовую пасту получили здесь в феврале 1995-го. Оборудование для нового производства было изготовлено на территории хозяйства "Наманган". (Корр. УзА).

### РИС "ШУРТАНБАЯ"

Коллективное хозяйство "Шуртанбая" Нукусского района первым среди рисоводческих хозяйств Каракалпакстана выполнило годовую план по сдаче риса. На приемные пункты сдано 7,5 тысячи тонн отборного зерна. Дополнительно к плану земледельцы решили сдать еще 2,5 тысячи тонн риса. (Корр. УзА).

### ОТКРЫЛАСЬ ЛЕЧЕБНИЦА

Для труженников коллективного хозяйства "Хазора" Навоийского района начал действовать новый лечебный пункт, оснащенный современным оборудованием. За короткий срок его построил коллектив ассоциации акционерного общества "Навоийкуриллиш". На строительство лечебницы, в которую могут принять одновременно 50 больных, затрачено почти 20 миллионов сумов. (Корр. УзА).

### МЫ ХОТИМ ЗНАТЬ УЗБЕКИСТАН

По приглашению Совета обществ друзей и культурно-просветительских связей Узбекистана с зарубежными странами в республику прибыла делегация Ассоциации экономического и культурного сотрудничества "Фукусима — Узбекистан", возглавляемая Тосию Сисидо. Встречи с японскими друзьями провел председатель совета Джамолитдин Буранов. Выступившие на встрече члены японской делегации рассказали в свою очередь о себе, своем доме, своих работах. Программа пребывания предусматривает знакомство с жителями республики, городами, историческими памятниками и достижениями независимого Узбекистана. И уже со следующего дня японские друзья начнут освоение традиционного маршрута — Самарканд, Шахрисабз, Бухара, Коган. (Наш корр.).

Помнится, как-то вычитала в одной из мудреных книг такую фразу — "язык — инструмент общения". Не знаю, какой эффект по замыслу автора должно было вызывать столь крылатое выражение, но на меня оно не оказало благотворного действия. Отчего же вместо согласия о верном вроде бы по сути формальной родности внутренне сопротивление, даже неприятие ему. Может, потому, что, как мне казалось, язык представляет собой больше тонкую субстанцию, скорее относящуюся к духовной материи. Являя собой область высших чувств.

Ведь что ни говори, лишь человеку дан природой дар общения, благодаря которому он может выразить себя, передать волнующие его мысли и чувства. Но главное — вернуть всю ценность, впитать всю мудрость, что является сокровищницей духовного мира целого народа. Что передается от поколения к поколению, связывает прошлое и будущее и не дает стать людям без родства, остаться без питающих сердец корней.

## На тему дня ЯЗЫК — ВЫРАЖЕНИЕ ДУХОВНОСТИ

Девять лет прошло с того дня, как был принят Закон "О государственном языке". Но даже за небольшой отрезок времени, что минул с той поры, ярко заметны произошедшие перемены, позволяющие возродить и развить духовное начало народа, возвести в ряд приоритетов нравственность, не дать угаснуть национальной культуре, забыть не особо востребованный в прежние десятилетия родной язык.

— через колеблющуюся песню, рассказанную сказку. А усвоенное, вернее даже — овладение богатством этих понятий и происходит посредством родного языка, вобравшего духовное наследие родного края, его историю и культуру. Девять лет прошло с того дня, как был принят Закон "О государственном языке". Но даже за небольшой отрезок времени, что минул с той поры, ярко заметны произошедшие перемены, позволяющие возродить и развить духовное начало народа, возвести в ряд приоритетов нравственность, не дать угаснуть национальной культуре, забыть не особо востребованный в прежние десятилетия родной язык.

— и поэзия, хотя у многих из них уже выпущены в свет написанные ими сборники стихов и рассказов. Вчерашний день для юных дарований прошел в литературных спорах, в представлении своих произведений на суд маститых мастеров в эпистолярном жанре. Значит, и в будущем развиваться искусство, столь тесно связанное с душой народа, его чаяниями и чувствами. Помимо внедрения новых программ и прогрессивных методов обучения, создаваемых современных учебников для школ и институтов в стране организовано немало языковых курсов, позволяющих в совершенстве овладеть узбекским взрослой частью населения страны. Наряду с его изучением идет интенсивное изучение и многих иностранных языков. Ибо для народа независимой республики важно не только постичь до конца и совершенствовать принадлежающую ему духовную сущность, но и через общение с другими народами передать свое мироощущение и обогатить разнообразием иных представлений о нравственных идеалах, составляющих в совокупности и сливаясь общечеловеческие ценности.

Л. КУЧЕРЕНКО,  
наш корр.

Подписка-99  
НАШИ ДОРОГОИ ЧИТАТЕЛИ!  
Спешим сообщить, что в республике началась очередная подписная кампания на периодические издания.  
Наш индекс: для индивидуальных подписчиков 166, для организаций 167.  
Стоимость подписки для ташкентских подписчиков: 1 месяц 287 п/а, адрес 335; 6 месяцев 1772 п/а, адрес 2010; 12 месяцев 3444 п/а, адрес 4020.

ВНИМАНИЮ  
руководителей предприятий, организаций, компаний и концернов, объединений и учреждений!  
РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "НАРОДНОЕ СЛОВО" УЧРЕЖДАЕТ ПРЕМИИ  
самым активным организаторам подписки на 1999 год.  
За 200 годовых подписок на газету "Народное слово" — ТЕЛЕВИЗОР!  
За 300 — ВИДЕОМАГНИТОФОН!  
За 500 — ЦВЕТНОЙ ТЕЛЕВИЗОР!  
За 1000 — ВИДЕОДВОЙКА "DAEWOO"!  
За 3000 — суперприз — АВТОМАШИНА "ТИКО"!  
А ТАКЖЕ: активные участники подписной кампании ожидают ценные подарки и бесплатная подписка на газету "Народное слово".  
ПОДПИШИТЕСЬ НА ГАЗЕТУ "НАРОДНОЕ СЛОВО" И ВЫ СТАНЕТЕ ОБЛАДАТЕЛЕМ НАШЕЙ ПРЕМИИ!

НЕ ЗАБЫВАЙТЕ И О НАШЕМ ПРИЛОЖЕНИИ- ЕЖЕНЕДЕЛЬНИКЕ  
Наше время  
(цена в суммах)  
3 мес. 687, 6 мес. 1374, 12 мес. 2748  
"Наше время" "Народное слово" с еженедельником "Наше время" (для инд. подписчиков) 1.794, 3.588, 7.176  
"Народное слово" с еженедельником "Наше время" (для предприятий и организаций) 3.663, 7.326, 14.652

Об этом поведает мне в ходе недавнего разговора по телефону Шлема Бронштейн, сотрудник газеты "Наша страна", издающейся в Тель-Авиве на русском языке. Наша беседа, конечно же, не могла не затронуть и итогов визита в Израиль Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в середине сентября.

Этого визита бывшие жители нашей республики ждали несколько лет. Ибо они, ныне живущие на своей исторической родине, всегда чувствуют, что незримо, но прочные духовные нити связывают их с Узбекистаном, который в свое время дал им кров, возраст, вывел в самостоятельную жизнь. Да и они, проживая в нашем многонациональном крае, внесли немалую лепту в развитие различных сфер деятельности общества.

И эти люди, адаптировавшиеся в новых условиях, сегодня полны желания поддерживать и развивать всесторонние связи с тем, кто уже независимым Узбекистаном, уверенно идущим по пути прогресса и строительства правового демократического государства.

Конечно, в сотрудничестве с нашей страной заинтересованы не только выходы из Узбекистана, к этому проявляют повышенный интерес многие представители

Заметки публициста

# УЗБЕКИСТАН ВСЕГДА В НАШЕМ СЕРДЦЕ

говорят выходы из нашей страны, ныне проживающие в государстве Израиль. Они, объединившись в узбекское землячество, раз в год собираются в лесу под Иерусалимом на своеобразный уикэнд под открытым небом. Поют узбекские песни, исполняют узбекские национальные танцы, с большой теплотой вспоминают о родном для них крае, где прошла их юность.

деловых кругов Израиля. Есть примеры и практического воплощения этого интереса. Сегодня в Узбекистане действует 21 совместное предприятие, в которых есть доля капитала Израиля. Одно из них — СП "Telda Tash". Оно создано совместно с известной израильской фирмой "Сопел". В прошлом месяце мне довелось беседовать с ее координатором господином Шмуэлем Куширировым.

— Наша фирма, действующая в сфере телекоммуникации, охранных и противопожарных систем сотрудничает с Узбекистаном с 1993 года, а в 1994 году было создано "Telda Tash". За вре-

мя работы на рынке нашей республики нам удалось поставить только по городу Ташкенту порядка 450 телефонных станций, а по стране в целом около 600. И это не считая охранных и противопожарных систем.

Господин Ш. Кушириров прекрасно знает нашу республику, у него здесь много друзей, добрых знакомых. И это неудивительно, ведь Шмуэль жил в Узбекистане почти 50 лет. Знание обстановки, людей позволяет фирме, которую он представляет, уверенно ориентироваться и действовать на нашем рынке.

— Для сотрудничества у наших стран имеются огромные воз-

можности, — говорит он. — Взять хотя бы сферы сельского хозяйства, самолетостроения, телекоммуникации и другие. Вот только, к сожалению, эти возможности долгое время не использовались в полном объеме. Уверен, что после визита Президента Ислама Каримова в Израиль, подписания руководителем наших государств целого пакета межправительственных соглашений по реализации этих возможностей будет придан мощный импульс. Я также думаю, что двустороннее сотрудничество между нашими странами получит режим наибольшего благоприятствования. Мы, бывшие жители Узбекистана, вы-

рени, что визит Ислама Абдуганивичича в нашу страну открыл новый, более высокий, этап сотрудничества между двумя государствами.

Я довольно часто приезжаю в Узбекистан и считаю, что своими корнями связан с этим краем, где жил долгие годы. Впрочем, так считают практически все выехавшие из вашей страны, ныне проживающие в Израиле. И эти корни мы не теряем и всемерно стараемся поддерживать и укреплять наши связи.

Уверен, что и в дальнейшем бизнес нашей фирмы в Узбекистане будет успешным. Тем более, что возможности для сотрудничества у нас имеются огромные. С согласия господина Ш. Куширирова, можно добавить: сотрудничество между нашими странами будет развиваться успешно не только в сфере телекоммуникации, но и в области сельского хозяйства, торговли, науки и техники, здравоохранения и по многим другим направлениям деятельности общества. Ибо в этом заинтересованы, как говорилось во время визита Президента Ислама Каримова в Израиль, обе стороны. А реализация двустороннего интереса уже сама по себе "обречена" на успех.

П. ДЮГАЙ, корр. "Народного слова".

# Через конкретные дела

С давних (относительно, конечно же) времен словосочетание "слуга народа" неизменно служило одним из определенных понятий "народный депутат", обязанностью которого — служить народу, выражать и защищать интересы людей, избравших его в представительный орган власти.

В наши дни происходит коренная ломка устоявшихся понятий, изменение норм и правил, отмирание всего отжившего, но отвечающего современным требованиям. Как в этом смысле трансформировалась деятельность народных депутатов, этой социальной-политической группы, доказавшей право на существование, выдержавшей проверку временем и делом?

Попробуем рассмотреть этот вопрос через призму деятельности депутата Ташкентского городского Совета народных депутатов А.Матвеева. В деловых кругах столицы Александр Алексеевич известен также и как председатель совета директоров производственного объединения "Новатор". Кстати, это предприятие, расположенное в Сергелийском районе, еще на заре перестройки нацелено на рынок рыночной экономики сумело наладить производство пользующихся большим спросом у автомобилистов поршневых групп и амальгамов из вторичного сырья.

За годы независимости это предприятие выросло в стабильное действующее производственное объединение, обеспечивающее работой почти четыре сотни человек, до 80 процентов своей продукции отправляющее на экспорт. Все это говорит о том, что Матвеев — человек, по-настоящему деловой, деятельный, инициативный, можно сказать, олицетворяющий воплощение "великой американской мечты" ("сделай себя сам") в наших условиях.

Такого активного позицию занимает Александр Алексеевич не только в отношении к своему делу, но и к жизни вообще. Являясь членом НДПУ, он не просто поддерживает партийные принципы, а принимает живейшее участие в претворении этих принципов в жизнь, является заметной фигурой в партийной организации Сергелийского района. Навстречку, все эти качества А.Матвеева сыграли свою роль в избрании его депутатом городского народных депутатов.

Если посмотреть в самое начало депутатской деятельности Матвеева, то приступить он к работе с победой команды, так сказать, что отправленные депутатские обязанности требуют серьезного, профессионального подхода. Команду эту составили люди, близкие по духу и заслужившие доверие по совместной деятельности в его производственном объединении. Так что сейчас в 26-м избирательном округе действуют не депутат-одиночка, а целое "депутатское бюро". Работает "бюро" в прямом, депутатском, специальном, куда ему принадлежат специальные полномочия в неиспользовавшемся много лет здании. Здесь помощник депутата Иван Тодоров, в "миру", так сказать, являющийся еще и администратором по маркетингу ПО "Новатор", принимает граждан. Обращения избирателей (будь то жалоба или заявление) принимает форму установленного документа, если это требуется.

Или же Иван Николаевич просто разъясняет посетителю, куда ему надлежит обратиться со своим вопросом. Что тоже оказывается немаловажным, так как подобная услуга в юридической консультации далеко не бесплатна, и потому избиратели все больше привыкают к любой проблеме избирателя "к депутату", зная, что здесь, если даже не смогут помочь, то всегда отнесутся с вниманием и подскажут, что делать.

Если же обращение поступило по адресу, Тодоров принимает его "к производству", регистрирует (архив насчитывает 459 запросов с 1995 года) и связывается с директором ПО "Новатор" Ш.Грифановым, который рассматривает юридическую сторону дела и подсказывает наиболее приемлемые пути решения проблемы на основе действующего законодательства.

Подготовленный таким образом проект ложится на стол депутата, который принимает решение о дальнейшем ходе документа и отправляет депутатский запрос в соответствующее учреждение. Контроль за дальнейшим прохождением запроса (а для нормального его прохождения много требуется и напоминать по не-



# О ЧЕЛОВЕЧЕСКОМ ДОСТОИНСТВЕ

как главном атрибуте нашей морали

Жизнь не баловала кошрабадских земледельцев и животноводов разнообразием житейских вариантов. Когда-то давно их записали в труженики отрасли, которые нуждаются в регулярной помощи и на эту толпу помощников опирались. Нет, люди (это в зерноводском-то районе!), заезду. Простая техника — поможут с ремонтом. "Доброй" помощи на деле сыграла негативную роль в становлении экономики района. Выработался стереотип вечных страдальцев, благополучие которых зависит от кого-то извне. Когда наш народ обрел подлинную независимость (которая заключалась, между прочим, и в том, что каждый обрел и судьбу своей семьи), волны перемен захлестнули и кошрабадцев, население самого высокогорного в Самаркандской области и одного из крупнейших по территории района. За годы независимости эти трудолюбивые и чистые помыслами люди перешагнули через навязанные рамки потребительского отношения к своим проблемам. Они стали решать их сами. Они прониклись духом, что любое другое отношение унижает их человеческое достоинство. Они остались теми же и стали другими — настоящими кошрабадцами с большой буквы.

В начале октября в кошрабадском приехав представительная бригада журналистов редакции газет "Халк сузи" и "Народного слова". Приехала с целью поговорить о самом сокровенном, о неотложных проблемах. И что особенно поразило во время встречи, так это взвешанный, серьезный подход к реальностям сегодняшней жизни. Не знаю, как в деталях сумел повести свою работу хожим района Мансур Кушбаев, но на встречах с кошрабадцами, где было по несколько микрофонов со свободным доступом к ним, не было "обвинительных" выступлений и вопросов. Poleмика носила сугубо конструктивный характер. Навстречку, так сыграла свою роль политика доступности и открытости государственной власти в лице районного хокимията. В районе сейчас все знают, что к кому не уйдет из кишлака, хозяйства до тех пор, пока не переговорит с каждым, кто хотел бы с ним встретиться. И это не вульгарный популизм, желание понравиться. Большой круг вопросов передан в компетенцию местных органов самоуправления. Передаем не профрормы ради, а чтобы решать дело по существу. А что касается проблем районного масштаба, то тут тоже не уклонится ни от одного вопроса, ни от одной проблемы.

Плоды такой политики налицо. Возьмем проблему обеспечения населения медицинской помощью. У районного бюджета свои возможности, выше которых не прыгнешь. Где выход? Оказывается, есть вариант, если объединить усилия районных властей и инициативу местных органов самоуправления. Тринадцать из 14 сельских врачебных пунктов, созданных в районе в короткий срок, можно было бы реализовать с помощью населения. Кто трудился сам на ниве, кто отдал из своих запасов шифер, стекло. Заработали сельские врачебные пункты, где сейчас получают квалифицированную медицинскую

помощь жители более 150 кишлаков. Районная власть будет финансировать их дальнейшее развитие и оснащение, но ведь сделано дело, которое могло бы затронуть на несколько лет. Пожалуй, во всей области не наберется столько сельских врачебных пунктов, построенных методом хашара, сколько их создано в одном кошрабадском районе за короткий промежуток времени.

В то же время районная власть отнюдь не сидела без дела. Она сполна использовала свои возможности по резкому увеличению темпов газификации района. В недавнем прошлом она застыла где-то на отметке снабжения природным газом 7 процентов семей. Та же специфика района, где небольшие кишлаки расположены на приличном расстоянии друг от друга, создавала массу проблем. Но вот сейчас уже 40 процентов семей в районе имеют в своих домах природный газ, а до конца 2000 года их число возрастет до 80 процентов.

Вот так в открытую строится жизнь в кошрабадском районе. Районный хокимият не забывает население пустыми обещаниями, не жонглирует возможностями, реализует гласно и открыто. Район имеет богатые запасы мрамора и гранита. Договор мраморных и гранитных плит на международном рынке проложили пять частных фирм, вырабатывающих около 25 тысяч квадратных метров облицовочных материалов. Районный хокимият вышел на итальянских инвесторов, заинтересованных в подобной продукции, и достиг с ними соглашения на организацию производства 70 тысяч квадратных метров облицовочных материалов в год. А это и новые, обеспеченные высокой заработной платой рабочие места, и солидные доходы в бюджет района. Австралийские предприниматели проявили интерес к золоторудному месторождению Зарчикина, в эксплуатацию которого хотели бы вложить до 300 миллионов долларов. Пять миллионов долларов из этой суммы пойдет на социальную-экономические нужды Кошрабада.

Многое сделано и в главной отрасли района — производстве зерновых колосковых. Производство зерна на богаре обречено на тесную связь с капризами погоды. Погоду не отличишь, и потому надо компенсировать ее выверты грамотной работой. В кошрабадском районе основой для восполнения потерь в урожайные годы решили сделать свою собственную развитую семеноводческую базу. Привозные семена, по многолетним данным, не могли обеспечить нужные гарантии. И было налажено свое собственное семеноводство районных сортов.

В этом году район намолотил на круг по 8,7 центнера зерна с гектара при плане шесть центнеров. Товарное зерно продано в объеме 125 процентов к договорному количеству. Но высокую товарность производства трудно считать с сильной социальной политикой. Да, через районный бюджет деньги от реализации зерна вернутся в социальную сферу. Но для этого нужно время. А людям хотелось бы, чтобы рост урожая давал им все возможности поднимать свое благосостояние за счет интенсификации разведения

скота на своих личных подворьях. Как решить эту проблему? Районный хокимият принял решение выделить земли под пашев зерновых в непосредственной близости от кишлаков. Плата за гектар земли была установлена символическая — 500 сумов за гектар. В то же время местным органам власти были выделены из хозяйства 30 пашотных тракторов. Они не были готовы к работе и нуждались в ремонте. Но сельчане организовались, довели их до работоспособной кондиции. Сами вспахали выделенные земли, сами засеяли. Простой подсчет показывает, что только на самом полученном зерне семья получила с гектара до 15 тысяч сумов прибыли. А ведь это зерно пошло на корм скотине на личных подворьях, на содержание кур и индо-

пешек. Но самое главное, что сельчане перестали быть просятелями, перешли к потребительской психологии. Они рассчитывают на свой труд, на свои силы, стали подлинными хозяевами своего личного подсобного хозяйства.

Хочешь обеспечить семью достойно, заработать — пожалуй! И не только трудом на работе. Недавно Институт геологии и геофизики провел республиканский семинар "Современные аналитические методы и приборы в геологии и охране окружающей среды". Цель его — обмен информацией, опытом применения современных приборов и разработки новых методов анализа, обсуждения вопросов их рационального использования. В работе форума приняли участие представители ряда научных и производственных организаций, а также фирмы, производящих и поставляющих аналитические приборы ("PERKIN ELMER", "Tokyo Boeki", "JEOL" и др.).

В выступлениях ученых, специалистов нашло отражение современное состояние аналитической базы отечественной геологии в целом, а также уровень лабораторно-геологического обеспечения отдельных организаций (Госкомгеология, ПО "Кызылтапгеология", Пробирная палата и др.).

При этом была подчеркнута недостаточная оснащенность многих из них: приборы морально устарели, реактивы являются устаревшими. Поэтому, как отмечалось ранее, необходима модернизация имеющейся базы, деривация имеющейся базы, знакомилась с результатами некоторых научных разработок — комплексное изучение редких и благородных металлов; фундаментальные исследования в области геохимии, минералогии и изучения рудных месторождений; экологические исследования, связанные с деятельностью горно-промышленного комплекса, актуальность которых отвечает потребностям народного хозяйства республики. Затрагивалась и такая немаловажная проблема, как подготовка научных кадров.

Семинар, таким образом, поднял многие актуальные вопросы, решить которые возможно будет только общими усилиями. Так, необходимо создание научно-методического совета; республиканского банка стандартных образцов; отечественного банка данных по аналитическим лабораториям, методам и приборам. Напряженный план работы требует от его осуществления приступить к его осуществлению незамедлительно.

О.ЛИСИЦКАЯ, наш корр.

# Курсом реформ

## У ЛЕСОХОЗА СВОИ ЦЕЛИ

Ежегодно в Каракалпакском лесном хозяйстве с карты хозяйства по самым разным причинам исчезают деревья. Часть их уничтожается по соображениям санитарно-гигиеническим, часть — гибнет от лесных пожаров. Проводимая лесничими работа по восстановлению лесопосадок дает опреде-



исчезают деревья. Часть их уничтожается по соображениям санитарно-гигиеническим, часть — гибнет от лесных пожаров. Проводимая лесничими работа по восстановлению лесопосадок дает опреде-

ленные результаты. Но и от спиленных деревьев здесь научились получать доход: из них стали изготавливать двери, оконные рамы, бытовую утварь. Несколькими такими деревообрабатывающих цехов действует в лесном хозяйстве "Бузатау" Бузатурского района. Недавно такой цех начал функционировать в лесном хозяйстве "Караузи" Караузского района.

НА СНИМКАХ: рабочие деревообрабатывающего цеха лесного хозяйства "Бузатау" осматривают доски для настла пола; рабочий деревообрабатывающего цеха Александр Сердюков; неплохой урожай уродился нынче в подсобном хозяйстве лесхоза.

Фото А. МУРАТОВА.

# ОБСУДИЛИ. ТЕПЕРЬ К ДЕЛУ

Природные минеральные ресурсы составляют основу экономики любого государства, потребность в них возрастает из года в год. В свою очередь, это обуславливает необходимость увеличения добычи природных ископаемых. В Узбекистане задачи по расширению минерально-сырьевой базы успешно решаются путем повышения эффективности поисково-разведочных работ. Многие здесь зависят от внедрения новых методов и современного оборудования. Ведь именно с их помощью происходит оценка качества и количества месторождений. От достоверности отбора проб, доставки, обработки и особенно надежности и точности аналитических работ во многом зависит геолого-экономическая оценка месторождений полезных ископаемых, т.е. отнесение их в разряд промышленных или непромышленных.

В нашей республике создана мощная аналитическая база, объединяющая ряд НИИ, вузов, производственных предприятий, оснащенных современной техникой, приборами и аппаратурой. В их числе можно отметить Институт геологии и геофизики АН РУз.

Более шестидесяти лет назад здесь была создана химическая лаборатория для изучения рудных месторождений, а в семидесятые годы установлен первый в Центральной Азии электронно-зондовый микроанализатор. В последнее время в институте используется целый комплекс современных аналитических приборов, предназначенных для решения многочисленных задач. К примеру, атомно-абсорбционный спектрометр PERKIN ELMER AAS-3300. Он позволяет выявить все полезные компоненты руд и отходов горнорудного производства, а также незаменим при определении степени загрязнения питьевой воды, почв, растений вредными токсичными примесями. В геохимических и минералогических исследованиях широко применяются разнообразные методы углубленного исследования вещества. При этом специалистами, осваивая порой первыми новейшие методы, в последующем передают свой опыт в учреждения республики.

Недавно Институт геологии и геофизики провел республиканский семинар "Современные аналитические методы и приборы в геологии и охране окружающей среды". Цель его — обмен информацией, опытом применения современных приборов и разработки новых методов анализа, обсуждения вопросов их рационального использования. В работе форума приняли участие представители ряда научных и производственных организаций, а также фирмы, производящих и поставляющих аналитические приборы ("PERKIN ELMER", "Tokyo Boeki", "JEOL" и др.).

В выступлениях ученых, специалистов нашло отражение современное состояние аналитической базы отечественной геологии в целом, а также уровень лабораторно-геологического обеспечения отдельных организаций (Госкомгеология, ПО "Кызылтапгеология", Пробирная палата и др.).

При этом была подчеркнута недостаточная оснащенность многих из них: приборы морально устарели, реактивы являются устаревшими. Поэтому, как отмечалось ранее, необходима модернизация имеющейся базы, деривация имеющейся базы, знакомилась с результатами некоторых научных разработок — комплексное изучение редких и благородных металлов; фундаментальные исследования в области геохимии, минералогии и изучения рудных месторождений; экологические исследования, связанные с деятельностью горно-промышленного комплекса, актуальность которых отвечает потребностям народного хозяйства республики. Затрагивалась и такая немаловажная проблема, как подготовка научных кадров.

Семинар, таким образом, поднял многие актуальные вопросы, решить которые возможно будет только общими усилиями. Так, необходимо создание научно-методического совета; республиканского банка стандартных образцов; отечественного банка данных по аналитическим лабораториям, методам и приборам. Напряженный план работы требует от его осуществления приступить к его осуществлению незамедлительно.

О.ЛИСИЦКАЯ, наш корр.



Ежегодно в Каракалпакском лесном хозяйстве с карты хозяйства по самым разным причинам исчезают деревья. Часть их уничтожается по соображениям санитарно-гигиеническим, часть — гибнет от лесных пожаров. Проводимая лесничими работа по восстановлению лесопосадок дает определенные результаты. Но и от спиленных деревьев здесь научились получать доход: из них стали изготавливать двери, оконные рамы, бытовую утварь.

Несколькими такими деревообрабатывающих цехов действует в лесном хозяйстве "Бузатау" Бузатурского района. Недавно такой цех начал функционировать в лесном хозяйстве "Караузи" Караузского района.

НА СНИМКАХ: рабочие деревообрабатывающего цеха лесного хозяйства "Бузатау" осматривают доски для настла пола; рабочий деревообрабатывающего цеха Александр Сердюков; неплохой урожай уродился нынче в подсобном хозяйстве лесхоза.

Фото А. МУРАТОВА.

# Хлопок-98 ВСЕЙ СЕМЬЕЙ В ПОЛЕ

52 тысячи сумов заработала на сборе хлопка семья М. Зштурсуновой

Хозяйство имени Абдуллы Турсунова Газарского района одним из первых в Кашкарарье перешло на левую форму собственности. Работать здесь и прежде умели, но с переходом на новые прогрессивные технологии дело заспорилось еще лучше. Пример тому — нынешняя хлопкоборочная. В числе первых хозяйство справились с госсказом. На-гора выдано 2.050 тонн отличного сырья, что превысило заданные показатели. Причем 98 процентов ценного технического сырья принято 1 и 2 сортами. Объем, как видите, немалый — иной район в республике не дает столько, а тут одно хозяйство собрало такой большой хирман.

В чем же секрет успеха? Семейные зенья считают главным импульсом всего трудового процесса серьезную заинтересованность в результатах труда, повышенную ответственность. Ведь как порабатывашь, так и зарабатывашь. Семейное зено Фархода Авазова не потеряло понарасну ни одного рабочего дня. Грамотно проведя хлопкоборку все агроэкономические мероприятия, трудящиеся покладают рук. И получили хороший результат — по 40 центнеров на круг. И со сбором управились быстро, в эти дни уже распахивают 10 гектаров, отвешенных под

хлопчатник. Весомый вклад в общее дело внесли и семейные зенья, возглавляемые мастерами высоких урожаев Сохибом Кенжаевым, Гайратом Омоновым, Абди Худойбердиевым и другими. Активисты сборщиц во многом способствовали хорошим условиям труда, забота о них и, конечно, то, что за свой труд они незамедлительно получали плату. За сезон труженики полей этого хозяйства получили ни много ни мало — 9 миллионов сумов.

— Всего за какой-то месяц работы моя семья заработала на хлопковом поле 52 тысячи рублей. Это очень весомая прибавка к нашему семейному бюджету. А хлопка на полях еще много. Думаю, до конца хлопкоборочной мы еще вполне заработаем тысяч 25 — 30, — говорит передовая сборщица Мариям Зштурсунова. Действительно, на хлопковых плантациях павого хозяйства имени А. Турсунова белоснежным коробочек еще видимо-невидимо. Вот и стрекочут с утра до позднего вечера комбайны, доносясь с полей голоса сборщиков.

Хлопководцы хозяйства намерены пополнить районный хирман еще на 400 тонн сырья.

Н. ИСКАНДЕРОВА.

# С ВНИМАНИЕМ К СЕМЕННОМУ ЗЕРНОВОДСТВУ

В Навоийской области уделяется серьезное внимание развитию зерноводства. В этих целях образовано отделение Андриановского института семеноводства колосковых культур и бобовых растений.

На опытных площадках посеяны около 20 сортов пшеницы типа "Ембюш", "Маржон", "Узбек-600". В том числе в коллективном хозяйстве имени Ю.Ахунбаева Навабхорского района посеяны сорта 17 видов пшеницы и 5 видов ячменя. На полях, где семена взос-

ли ровными всходами, начались походы и весенние уборочные. Можно надеяться, что в скором времени необходимом количестве семян будет заготовлено в самой области. Я. УМАР, корр. УзА.

ВЕНГРИЯ - ВАШ ПАРТНЕР. Выставка работает с 26 по 30 октября 1998 г. с 10 до 18 часов. Г. Ташкент, Дом Юно, ул. Узбекистанская, 18. При поддержке Министерства экономики Венгрии. ВХОД СВОБОДНЫЙ, ЖДЕМ БУДУЩИХ ПАРТНЕРОВ!

# БАХЧА — МЕСТО ДОХОДНОЕ

*"Уста в сладости, душа в благости" — такое состояние человека может подарить только наша дача. — так считают нуратинские бахчеводы. И не зря. Нуратинской дыне, пожалуй, нет равных в целебности и сахаристости. Ведь земля под ней еще не знала сельтри и прочей химии. С древности она служила людям и лакомством, и лекарством. При простуде, например, полагалось пить экстракт из ее семян, а при ревматизме — втирать в кожу сок из мякоти.*

Нуратинцы, гордые тем, что к ним за плодами едут не только из всех уголков Узбекистана, но даже из северных стран, например Голландии, стараются приумножить славу своих бахчевых, возделывают лучшие сорта: "Ок навайт", "Кампир чопон", "Куклабаши", "Гулаби", "Бурекалла" и другие. С успехом возрождают зимнее хранение урожая.

Руководитель ширкатного хозяйства "Узбекистон" Насриддин Эрмухамедов рассказал о том, что в районе высоко ценится умение по части селекции бахчевых. В этих целях тут увеличивают число арендаторов, где целые семьи династии выращивают экологически ценную продукцию. Эрмухамедов хорошо знает местных мастеров выращивания дынь и заинтересован, чтобы на багряте работали настоящие профессионалы, такие, как Нуриддин Абдуразаков, Зафар Бабоеров и их сыновья. Умелые должны развешивать заготовленные природой сорта бахчевых. В одних сортах ценится специфика вкуса (например, ванилиновый или ананасовый), в других — легкость, т.е. способность к долгому лежанию в поле и хранению в холодильнике, в третьих — пригодность к консервированию и сушке-вялению.

Только этой весной Эрмухамедов отдал в аренду 329 гектаров нуратинской богары для выращивания экологически чистой, неповторимой степной дыни. Закрепляет кадры. Так, не отпуская из села (а их здесь целых шесть) работающих молодых парней, направляет их на учебу с условием, что они вернутся назад, на родную землю. Так, арендаторами стали едва ли не 50 процентов всех бахчеводов.

Агроном ширкатного хозяйства Баходир Хакимов тоже молодой человек. Выращивает дыни с детства, помогая родителям. Был у него замечательный учитель Хасан Чутбоевич Бурив — ректор сельхозинститута в Ташкенте, не прошли даром его интересные, научно-популярные лекции. Еще в 1993 году в смотре "Кавун соли" район представлял в столице Навоийскую область и занял второе место.

Среди шести сел, входящих в ширкатное хозяйство, нет ни одного семейства, где не чтили бы дыню. Она кормит нас и наших соседей в городах, — говорят жители Чуи, Хайробада, Бурлиба. Поэтому и утро в селе начинается

## Актуальная тема

*В Ташкенте состоялся семинар "Промышленные отходы — опыт и современные технологии". Его организаторами стали Госкомприроды Республики Узбекистан, Министерство охраны окружающей среды Франции, Агентство по охране окружающей среды и энергосбережению Франции (ADEME) при содействии посольства Франции в Узбекистане. Участники семинара обсудили проблемы, связанные с промышленными отходами. Намечены пути, позволяющие снизить отрицательное влияние отходов на окружающую среду.*

# ОСТАНОВИТЬ МУСОРНУЮ ЛАВИНУ

Рассматриваемые проблемы актуальны не только для Узбекистана. В мире накоплен интересный опыт решения данного вопроса. К примеру, если во Франции четверть века назад промышленный мусор то сжигали или выбрасывали на свалку, то примененные в наши дни технологии позволяют перерабатывать до 50 процентов отходов, превращая их в полезные продукты, вырабатывая тепловую и электрическую энергию.

За последние двадцать лет французы сумели организовать у себя стройную систему ликвидации промышленных отходов. В стране действует принцип: производитель должен оплачивать уничтожение отходов своего производства. Потому затраты на эти цели включаются в цену продукции. Крупные предприятия обязаны сами заниматься переработкой и утилизацией собственных отходов, а небольшие фирмы пользуются услугами общих центров по их переработке. Сеть таких центров по всей территории Франции построила частная компания "Сап Индустри". Фирма располагает персоналом в 1,700 человек и уставным фондом в 1,3 миллиарда франков.

За год на ее предприятиях перерабатывается миллион тонн отходов. Государство для ликвидации отходов оказывает финансовую помощь преимущественно мелким предприятиям, которым сложно справиться с проблемами такого рода. А что думают обо всем этом сами участники семинара? Вот их отзывы:

**Андре ЯЧИНОВСКИЙ, руководи-**

**тель отдела по связям со странами СНГ:**

— У нашего агентства накоплен положительный опыт сотрудничества с Узбекистаном по проблемам водопользования и энергетики. Нынешний семинар расширяет область возможного партнерства. Частные французские фирмы заинтересованы в осуществлении совместных экологических проектов и имеют возможность вложить в это дело средства и поделиться опытом. Поддерживают мои слова активное участие в семинаре представителей частных фирм. Опыт Франции, надеюсь, поможет Узбекистану избежать пятидесяти лет на организации у себя эффективной системы переработки отходов. Мы готовы вам оказать необходимую помощь при создании первых центров по переработке отходов. Нам и представителям Госкомприроды Узбекистана во время работы семинара подписан протокол намерений о дальнейшем расширении сотрудничества.

**Р.ХАБИРОВ, директор Таштин-**

**"ВодГео", ответственный секретарь оргкомитета семинара:**

— В республике ежегодно образуется порядка 100 миллионов тонн промышленных отходов. Основная масса их складывается в различных родах накопителей. Особенно много отходов скопилось предприятия горнодобывающей и химической промышленности. Это, например, вскрышные породы, содержащие каолин, и отходы химического производства — фосфоселит, лигнин, марганцевый шлам, ке-серы. При хозяйственном подходе все это можно с пользой и

финансовой выгодой использовать. Нам надо научиться рационально, с меньшими потерями использовать природные богатства.

**Н.МАЛЕВАННЫЙ, начальник охраны окружающей среды ПО "Узжидропроект":**

— У меня вызвала интерес французская система классификации отходов, порядок их учета. Такой четкости принята у нас система не имеет, а поэтому возникает различные сложности в оценке отходов, субъективное толкование их классификации. Обовне французского опыта, несомненно, будет способствовать решению экологических проблем в нашей стране. Конечно, для применения зарубежного опыта необходимо будет искать соответствующие нашим условиям организационные формы. Есть у нас и свои хорошие идеи, ждущие внедрения. Например, наличие большого количества старых горных выработок и подземных железнодорожных путей к ним позволяют складировать в названных выработках промышленные отходы с минимальными затратами.

**Т.ТАЛИПОВ, главный инженер ПО "Коканд":**

— В нашем объединении при выработке пищевого спирта в отходы уходит немало ценного сырья, а его можно было бы перерабатывать в прекрасный комби-кор для сельского хозяйства. При сравнительно небольших инвестициях мы могли бы перейти полностью на безотходную технологию и повысить рентабельность основного производства.

**А.ЕРШОВ.**

**Человек и его дело**

Сейчас здесь дышит легче. Конечно, в этом большая заслуга и коммунальных служб, но тысячи юнусабадцев подтвердят, что без таких людей, как Мирджамол Обидов, не стало бы так чисто и уютно в этом районе.

## ЧИСТИЛЬЩИК УЛИЦ

Что движет им? Почему он, инвалид 3-й группы, не проводит время за чтением газеты или просмотром телевизора (как многие из нас), а, организовав людей, убирает свалки, закрывает канализационные люки, ставит навесы на остановках, помогает махалинским комитетам в решении других вопросов?

Ответ, видимо, в особенностях его характера. Любит он чистоту и порядок. А в его действиях видна прелесть человеческой логики — убрать свалки подальше от школ и детских садов, от жилых домов, поставить мусорные баки поближе к дорогам, чтобы вывозить мусор было удобнее.

Мирджамол-ака хорошо знает в

**Массис Юнусбаев — один из самых больших районов города — еще недавно в шутку называли ташкентским мусоросборником. И как в каждой шутке здесь была большая доля истины. Мусор не вывозился месяцами, особенно в новых районах, что, естественно, не улучшало санитарно-эпидемиологическую обстановку.**

Жилых домов. Привел в порядок территории около магазина "Старт", школы № 258 на 19-м квартале, на 18-м квартале — аптеки "Умид-Хилола", АТС № 22. В своей вилке в ликвидации "знаменитых" свалок возле магазинов "Роза ветров" и "Бальчик".

Наверняка, читая эти строки, кто-нибудь скажет: "Пыдуешь, мусорщик, расчищает, люки канализационные закрывает, ну и что?" Но вряд ли этот "кто-нибудь" хоть раз в жизни закрыл пришедшей им самим платной люк канализации возле школы или детского сада, чтобы туда, не дай Бог, не упал чей-нибудь чужой ребенок.

А на счету Мирджамол-ака таких платных люков немало. И за это ему огромное спасибо от всех матерей.

**И.ГОНОШИЛНА, наш общ. корр.**

Шайхантаурском районе, где он родился и вырос, — слова благодарности в его адрес могут сказаться в школе № 20, откуда он убрал мусорную свалку. На голые трамвай № 10 в рабочем городе и на колее трамвайбусов в старом городе он помог оборудовать навесы для пассажиров, в микрорайоне "Ташталу" участвовал в решении вопросов проведения канализации и асфальтирования улиц.

Немало труда приложил он и для наведения чистоты на Юнусбаде, где сейчас проживает.

Начал он с 11-го квартала, где убрал от детских садов № 479 и 202 мусорные свалки школьной давности. То же самое около школы № 240 и

карственных растений.

Работники лесной охраны делают отходы своих угодий, следят, чтобы отходы не топтали, не развалили и не помали то, под запретом. Штрафы и предупреждения действуют почти безотказно. Но на пропускном пункте парка, где при возвращении туристов проверяются автомашины и автобусы, иногда целые конны арчевых веток: снопы цветов и лекарственных трав изымаются из багажников и из-под сидений. Тут постоянно несут дежурство по графику инспекторы Смикул Маматкулов, Шодир Эрзазоров, Дильшод Мирзакулов, дежурит даже бухгалтер Фахриддин Наркулов, завож Нурулла Каюмов, водитель Бахриддин Кардихбаев.

На Суле несут свою службу лесник-инспектор Нарбай Байназов, в урочищах Урюкли — Данабай Ташмуратов, на Кашкуса, самом отдаленном урочище, — Курбан Эшев, ветеран парка, в Усамсане — тоже ветеран — Гани Мирджамол, в Шариллак-сае — Каршибай Мирзакулдыев. Работы им всем хватает.

Настоящий турист, любитель природы, побывав здесь хоть раз, влюбится в этот край и вернется еще и еще раз и к водопаду, и на Сулу на поклон снежным вершинам Зааминского народного парка.

**О. АДИЯНОВ.**

**НА СНИМКАХ:** на Кашкусовском кордоне; пансионат "Урюкли"; на плато Сула. Фото автора.



# ЗААМИНСКАЯ

Так называют этот чудесный край за его природные богатства и климатические условия. Озер здесь, правда, нет, но обилие полноводных саев, альпийских лугов, пустынь арчевых лесов, скальных ландшафтов и снежных вершин с лихвой это компенсирует. Весна наступает тут в июне, лето — месяце позже, владык зрелет в августе, а ранней осенью уже выпадает снег и прихватывают первые ледяные морозцы.

Народный парк Узбекистана был основан в феврале 1978 года в Зааминском горно-лесном районе. Территория его ныне составляет 24,110 гектаров, и по своим ландшафтным



достоинствами, наличие лесных массивов представляет собой уникальное место в республике. Через нее проложена магистральная автодорога, связывающая центры двух горных районов — Зааминского и Бахальского Диванской области. Она, беря начало от Большого узбекского тракта в г. Даштабаде, идет до центра парка, который расположен на северных склонах Туркестанского хребта — мощном известково-глы-

бовом подлитоии "Ташки чоку". Перепад высот здесь от 4 000 м над уровнем моря на севере до 4 030 м на юге. Именно такова высота горы Шавкартау, остальные — Кобурган,

можно возлечь на курпаче, пить чай, любоваться горными вершинами и дышать наполненным арчевыми фитонцидами воздухом.

Растительный покров здесь раздвигается на три пояса: степной и полупустынный, зону арчинок и полонаторных скверотров с высокогорными степями. Внизу типичн, пырей, осока, мятлик, душица, зизифора, астры, горечовик, кузине. Арчи трех видов: зарарифанская, полупуширодная, туркестанская. Они занимают 55 процентов площади парка. Территорию в пределах высот две-три тысячи метров можно назвать лесным поясом.

В парке более пятидесяти видов растений, из них двадцать семь лекарственных: барбарис, бессмертник песчаный, валерьяна, горец перчаточный, девясил крупный, зверобой, алтей лекарственный, родиола розовая, тимьян ползучий, зира, эфедра хвощевая, горец змеиный... От них и от арчинок изумительный аромат.

В народном парке обитают всевозможные виды диких животных. Самая богатая фауна у дровинок. В их чащах — белоготный медведь, блондкая ласка, среднеазиатская рысь, лесная сова, заяц-толай, голубой песец, лисица, индийский дикобраз, туркестанский волк. В высокогорье водится и сибирский красный волк.

В узбекстанской части Туркестанского хребта обитает более 90 видов птиц, 85 процентов их гнездятся здесь же. На самой же территории парка насчитывается около 70 видов: лебедь, бородавчатая куропатка, кеклик, нималейское улар и куро-патка, черная шагайка, синяя птица, улар, белая горлица... Заметно и семейство хищных — орлан белохвостый, чеглок, пустельга, ястреб-перепелятник, беркут, белоглазый сип-бородач.

Пресмыкающихся представляют цитомордки, пустынный гологлаз,



Вышел в свет третий номер ежеквартального научно-практического журнала "Экономическое обозрение", учредителем которого является Представительство ООН в Узбекистане. Издает его Центр экономических исследований (ЦЭИ), созданный в нынешнем январе в рамках совместного проекта правительства Узбекистана и Программы развития ООН (ПРООН).

# ЕСТЬ ЧТО ПОЧИТАТЬ ЭКОНОМИСТАМ...

Главная задача ЦЭИ — организация и проведение исследований о социально-экономических процессах в Узбекистане, подготовка предложений и рекомендаций по углублению экономических реформ и путей использования зарубежного опыта, а также программ технического содействия со стороны международных организаций и фондов. За сравнительно небольшой отрезок времени центр уже выполнил ряд заказов на исследовательские работы, поступивших как от государственных институтов, так и от Всемирного банка, ООН, Германского общества технического содействия, было подготовлено более 15 отчетов, охватывающих различные секторы экономики.

Еще одно "детище" ЦЭИ — журнал "Экономическое обозрение", которое издается также с января нынешнего года на русском и английском языках, а в ближайшем будущем планируется его издание и на узбекском.

Расчитано издание на предпринимателей, экономистов — практиков и теоретиков, преподавателей и студентов, всех, кто интересуется актуальными проблемами экономики, в том числе экономического развития нашей страны. Здесь публикуются статьи, аналитические обзоры ведущих национальных и зарубежных

экспертов, исследователей, аналитиков по различным секторам экономики, отдельным аспектам социальной сферы общества. Для читателя будут интересны также постоянно освещаемые на страницах журнала темы, как налоговая политика, банковская система и финансовые рынки, рынок труда и социальная политика, монетарная политика, внешнеэкономическая сфера. Каждый номер содержит статистические положения.

# ...И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ

Полку печатных изданий в республике пришло. Вышел в свет первый номер ежемесячного информационно-справочного журнала "Инвестивести", издателем которого является инженеринговая компания "Узинвестпроект". Он адресован предпринимательскому корпусу, на который сегодня делается основная ставка в деле продвижения экономических реформ.

Издание — двуязычное. Широкий спектр рубрик рассчитан на то, что предприниматель получит в журнале необходимую ему информацию. В первом номере помещено интервью с заместителем председателя Республиканской палаты товаропроизводителей и предпринимателей Н.Пардаевым, приведены примеры из практики, советы и рекомендации о том, как избежать банкротства, описаны проектные идеи, имеющие привлекательность для потенциальных инвесторов.

Кроме того, журнал прекрасно издан, имеет отличный дизайн, над совершенствованием которого идет постоянная работа. Что же касается дальнейшей стратегии его развития, планируется размещение электронной версии "Экономического обозрения" в сети ИНТЕРНЕТ, что, конечно же, обеспечит журналу большую доступность и увеличит число читателей. Учитывая, что публикуемая здесь экономическая информация об Узбекистане представляет интерес и для зарубежных бизнесменов, экономистов, в рамках проекта предусматривается размещение электронной версии журнала также и на английском языке.

# ...И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ

Среди приоритетов нового, единственного в своем роде издания — меры государственной поддержки, пояснения к нормативно-правовым документам, советы и рекомендации, связанные с кредитованием бизнеса, выбором передовых технологий и, что немаловажно, в его страницах найдут свое место передовые отечественные разработки.

**Т.ОРЛОВА, наш корр.**

# К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ АКЦИОНЕРНЫХ ОБЩЕСТВ!

Центр по координации и контролю за функционированием рынка ценных бумаг при Госкомимущество Республики Узбекистан извещает руководителей акционерных обществ, расположенных на территории Республики Узбекистан по ценным бумагам акционерные общества обязаны представить в Центр или его территориальные отделы в регионах:

- ежеквартально отчеты об итогах выпуска ценных бумаг (по форме ПИБ с нарастающим итогом) до 25 числа по окончании отчетного квартала (например, за III кв. до 25 октября);
- годовой отчет по ценным бумагам (по форме ПИБ) до 1 июля по окончании отчетного года;
- реестр акционеров акционерного общества в течение 10 дней по окончании отчетного квартала (на дату закрытия реестра).

Отчеты и реестр акционеров представляются:

- если акционерным обществом осуществлен "первичный выпуск" ценных бумаг в объеме менее 100 млн. сумов, то в территориальные отделы Центра по Республике Каракалпакстан, областям и г. Ташкенту;
  - если объем эмиссии равен или выше 100 млн. сумов или если эмиссия осуществлена страховыми организациями и компаниями, фондовыми биржами, инвестиционными фондами, иными финансовыми учреждениями, иностранными эмитентами (независимо от суммы эмиссии), то в Центр.
- Напоминаем, что согласно статье 31 Закона Республики Узбекистан "О механизме функционирования рынка ценных бумаг" Центр вправе применять экономические санкции по отношению к акционерным обществам, не представившим или несвоевременно представившим отчеты по ценным бумагам и реестр акционеров в Центр или его территориальные отделы в регионах.

**Центр по координации и контролю за функционированием рынка ценных бумаг.**

# ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПО НАУКЕ И ТЕХНИКЕ

совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами Андижанской, Наманганской, Самаркандской и Хорезмской областей, министерствами, концернами, ассоциациями, ведомствами, корпорациями и производственными объединениями (Минсельхозхоз, ИПЦСХ Минсельхозхоза, Минздрав, "Узхимпром", "Масложиртабпром", "Узламзолото", "Узбекгаз", "Узавотранстехника", ГАЖК "Узбекистон темир йуллари", Главгидромет, Госкомгеология, Государственный таможенный комитет, Алмашский горно-металлургический комбинат)

# ОБЪЯВЛЯЮТ КОНКУРС ПРОЕКТОВ,

направленных на научно-техническое решение проблем отраслей народного хозяйства и актуальных задач экономического и социального развития регионов республики.

С перечнем проблем, выносимых на конкурс, основными условиями его проведения, правилами оформления и подачи заявок можно ознакомиться в ГКНТ Республики Узбекистан, Академии наук РУз, Совете Министров Республики Каракалпакстан, Минвузе, Минздраве, ИПЦСХ Минсельхозхоза, хокимиятах областей, областных центрах науки и техники, вышеперечисленных ведомствах и организациях.

Представленные конкурсные проекты должны быть направлены на решение конкретно одной из задач согласно перечню и должны предусматривать получение результата в срок не более 2-х лет.

Принем заявок на участие в конкурсе производится с 23 октября по 23 ноября 1998 года в ГКНТ Республики Узбекистан с 14.00 до 18.00 (в субботу с 10.00 до 14.00) часов ежедневно, кроме воскресенья, или почтовым отправлением (700017, г. Ташкент, ул. Х. Сулаймановой, 29). Телефоны для справок: 139-18-56, 139-18-20.

В Государственном академическом Большом театре им. А. Навои сегодня состоится премьера оперы **Ахмад аль-Фаргони**, узбекского композитора **Мустафо Бафоева** (либретто **Джуманья Джаббаров**). Опера посвящена великому коллективу, посвятившему своему рождению великое искусство, чьи научные труды и изобретения стали достоянием всего человечества. Как отмечалось на прошедшей накануне этого события пресс-конференции, идея создания данного спектакля побуждалась в стенах театра, творческий замысел вдохновенно воплотил композитор и поэт. С наивысшим энтузиазмом трудилась театральная группа, в короткий срок, менее чем за два месяца, осуществив постановку на сцене.

Если учесть, что в ней задействованы в общей сложности почти четыреста человек, то можно представить, сколько сил было вложено, чтобы придать действу эпический характер — музыкой, словом, пластикой передать образ главного героя, мир его высоких устремлений, художественно обобщить, отразить события, черты времени, эпохи, в которой жил и творил наш великий соотечественник Аль-Фаргони, чей труд о началах астрономии «Книга об элементах науки и звездах» несколько веков служил незаменимым пособием для европейских астрономических школ. Латинизированное имя ученого Аль-Фаргани стало в своем роде синонимом Аристотеля, Птолемея, Галилея, Джордано Бруно, Коперника.

Корреспондент «Народного слова» попросил создателей новой постановки рассказать о том, как проходила подготовка этого оперного произведения.



дар мыслить, создавать, отстаивать свои убеждения. Его окружают верные друзья и противники — злые языки. Из-за пресловутых завистников и лжецов ученого ждет опала, каторга. Попав на берега реки Нил, аль-Фаргони продолжает научный поиск. Есть в опере и символические, даже мистические сцены — перед взором ученого чередой проходят соратники духа, великие личности былых и будущих времен: Птолемей, Беруни, Ибн Сино, Ясави, Хайям, Навои. Финал оперы — нынешний день, яркий красочный апофеоз человека, служившего свету, разуму, приближавшего звезды, рассекавшего тьму невежества.

Сулейман ШАДМАНОВ, дирижер театра им. А. Навои, заслуженный артист республики:

— Каждая репетиция проходила с хорошим настроением, на редкость целенаправленно и плодотворно. Этому способствовала поставленная творческая задача и оригинальность художественного решения. Опера эта национальная не формаль-

# ЗВЕЗДЫ АХМАДА АЛЬ-ФАРГОНИ

**Бернара КАРИЕВА, директор ГАБТа им. А. Навои, народная артистка, профессор:**



— Весь наш творческий коллектив и спытывает чувство радости от того, что сумел подарить свой подарок к началу юбилейных торжеств. Национальная узбекская опера в Большом театре — это очень важный момент. Естественно, великое волнение: как зритель воспримет наш труд?

Со своей стороны, хочу сказать: театр нашел достойных авторов для выполнения ответственного заказа. Мустафо Бафоев — признанный композитор оперного жанра (что он уже прекрасно доказал оперой «Омар Хайям», другими произведениями). Джуманья Джабаров не только прекрасный поэт, но и опытный драматург.

Опера «Ахмад аль-Фаргони», на мой взгляд, открыла новые грани дарования ее создателей, об-

наружила солидные творческие резервы всех участников спектакля.

Юбилей Аль-Фаргони — торжественное событие, в праздничных мероприятиях на родине ученого примут участие многочисленные зарубежные представители.

Мы приглашаем на премьеру всех ташкентских театралов и, конечно, зарубежных гостей. Вы увидите на сцене монументальное философско-поэтическое повествование о жизни и судьбе человека, смело шагнувшего через тернии к звездам, достигшего высот знаний, оставившего след на Земле, заслужившего признание и любовь потомков, снискавшего славу во всем просвещенном мире.

**Мустафо БАФОВЕВ, заслуженный деятель искусств Узбекистана, лауреат государственной премии им. А. Кадри:**



— Тема сразу же ушла в душу, меня, настроя на рабочий лад. В республике за годы независимости за-

метно возрос интерес к отечественной истории в связи с мировым историческим процессом, развитием и взаимодействием культур различных народов. Либретто дало обширный материал для написания оперы. Стихия музыки позволила углубиться в него, выйти на иные исторические рубежи, постичь многогранную личность Аль-Фаргони, хотя о нем сохранились довольно скудные биографические сведения. Но остались его творения — книги, изобретения.

И то, что его кунья завершилась названием города, места, откуда он родом, позволило с полным основанием использовать при написании оперы ритмы и мелодии ферганских народных песен. Уверен, они звучали и в ту пору, когда юный Ахмад решил стать звездочетом. Собрался в дальнюю дорогу, узнал о «Доме мудрости» в Багдаде — своеобразной академии халифа Маамуна, щедрого покровителя ученых, поэтов, музыкантов. Преодолевая превратности судьбы, оказавшись, как и многие выходцы из Туркестана в городе на берегу Тигра, 22-летний путешественник неожиданно повстречал там с будущим своим наставником, ве-

ликим математиком-астрономом аль-Хорезми, тоже нашим соотечественником, автором астрономических таблиц, трактатов об астролябии и о солнечных часах. Он благословил юношу из Кувы. Ахмад аль-Фаргони (его партию исполняет Аваз Раджабов) оправдал доверие учителя, занял достойное место в кругу понастоящему ученых людей, неутомимо постигая законы движения небесных светил.

Есть в опере и тема лирическая, встречи и разлуки с прекрасной Сафиной (партию исполняет Саиера Хайрудинова). В пяти картинах оперы — сцены бесед правителя и ученого, раздумий о назначении человека, его праве на выбор жизненного пути. Главным героем помнит и тоскует о матери, о земле, где был рожден, получил высший



НА СНИМКЕ: опера М. Бафоева «Ахмад аль-Фаргони» — генеральная репетиция. Фото А. САИТОВОЙ.

История и современность

## ОСЕННИЕ ДАТЫ "КАЛЕНДАРЯ"

Накануне юбилейных мероприятий, связанных с именами выдающихся среднеазиатских ученых, мыслителей Ахмада аль-Фаргони и Имама аль-Бухари, вышел в свет «Календарь знаменательных дат», издаваемый историческим клубом Русского культурного центра.

Как и в прошлых номерах (каждый из которых охватывает определенный отрезок времени), в нем не только перечисляются заметные годовщины, юбилеи, памятные даты узбекской, русской, мировой истории и культуры, но по многим из них дается интересная информация. Несомненно, основное место в этом выпуске отведено материалу о вкладе Ахмада аль-Фаргони, Имама аль-Бухари, а также Мухаммеда аль-Хорезми и Абу Насра аль-Фараби в сокровищницу мировой науки и мысли. Статью специально для «Календаря» подготовил доктор исторических наук Б.В. Лукин.

Еще одна знаменательная дата, которая затрагивает внимание ученых не только нашей республики, — 55-летие Академии наук Узбекистана. По этому случаю в выпуске публикуется материал по ее истории. Собрана здесь и информация о предшественниках русской культуры и литературы А. Болотова, П. Третьякова, Ф. Тютчева.

Как всегда, в «Календаре» рассказывается о среднеазиатских историках разных времен. На этот раз — о видном историографе эпохи Темирлидов Абд ар-Разаке Самарканди и известном востоковеде И. Веселовском. Думается, что номер будет интересен не только специалистам, но и самой широкой аудитории читателей. И в этом немалая заслуга его редактора — председателя исторического клуба — Ю. ЛИСИЦКАЯ, наш корр.

ПОГОДА



## ОБЛАЧНО, БЕЗ ОСАДКОВ

по областям Ферганской долины ночью — 6 — 11, днем — 21 — 26 тепла;

по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям ночью — 5 — 10, днем — 21 — 26 тепла;

по горным районам Ташкентской области ночью — 3 — 8, днем — 14 — 19 тепла.

В столице республики — переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3 — 8 метров в секунду. Температура воздуха ночью — 7 — 9, днем — 24 — 26 градусов тепла.

Атмосферное давление и относительная влажность воздуха существенно не изменятся.

## Спорт МУЖЧИНЫ!

«Мужчина!» — говорим мы, стремясь подчеркнуть проявление кем-то воли, характера, мужества, способности стать выше обстоятельств. «Мужчины!» — адресуем мы сегодня это емкое слово двум нашим ведущим мастерам ракетки — Олегу Огородову и Вадиму Куценко. Потому что каждому на старте самаркандского челленджера выпал непростой хребтик, и каждый вместо сетаовый на судьбу решил собственную участь своими руками, на корте.

О неласковой улыбке Фортуны в сторону Огородова говорилось в прошлом обзоре — хребтик вывел его на первую ракетку турнира испанца Давида Кабальеро. Участь получившего при расстановке восьмой номер Куценко предполагалась более легкой — в любом случае играть Вадиму предстояло с теннисистом, стоящим в рейтинге ниже него. Однако что значит разница в семь мест? Ничего. Зато куда лучше рейтинг россиянина Андрея Столрова (260) характеризует недавний выигрыш им ферганского фьючерса, где в финале москвичу не смог противостоять сам Олег Огородов.

Из сказанного выше уже ясно, что оба наших земляка успешно преодолели первый турнирный риф. Остается охарактеризовать их игру цифрами. Куценко — Столров — 2/6, 6/3, 6/3, Огородов — Кабальеро — 6/3, 7/6(5).

Одна из замечательных преддоставившего самаркандского турнира в Карши была озвучена так: «Черный цвет четных номеров». Речь в ней шла о том, что в первом круге повывлетали все четные номера. В Самарканде почти то же случилось с игроками, получившими нечетные номера. О неудаче Кабальеро уже сказано. «Поддержали» его израильтянин Эйдан Ран (232) и словенец Томас Катар (243), получившие третий и пятый номера. Рана, как уже сообщалось, вынудил капитулировать опытного белорусского теннисиста Александра Швеца (365). А Катар проиграл получившему wild card шведу Маттису Хеллстрому (560) — 1/6, 6/1, 4/6.

Зато «четные» были на сей раз «на коне». Вслед за решившими свои проблемы в первый день израильтянином Нозомом Бером (238) и Фредриком Йонссоном (244) вышел во второй круг румын Разван Сабая (214), парижский задристого минчанина Евгения Михеева (589) — 7/6(4), 6/2, и Вадим Куценко. Остальные встречи второго дня закончились так: Иван Любичин (Хорватия, 299) — Тимур Ганиев (Узбекистан, 741) — 7/5, 6/3, Нильс Маклаган (Бельгия, 296) — Марк Нильсен (Новая Зеландия, 381) — 7/5, 6/3, Херберт Вилчгин (Австрия, 292) — Томми Ленко (Финляндия, 294) — 3/6, 6/2, 6/1, Бору Урх (Словения, 308) — Ларс Йонссон (Швеция, 270) — 6/4, 6/7(4), 7/5, С. ДАНИЛОВ, корр. «Народного слова».

## В гостях у модельеров



## САМИ ШЬЕМ, САМИ ФАНТАЗИРУЕМ

Более тридцати лет при Ташкентском институте текстильной и легкой промышленности существует студенческий «Дом моделей» — творческая мастерская будущих кутюрье. Все модели здесь студенты придумывают, разрабатывают и изготавливают сами. И с особым удовольствием демонстрируют их на традиционных показах.



Постигая секреты портновского дела, начинающие модельеры под руководством опытных преподавателей-мастеров шаг за шагом проходят все этапы «погружения» в мир большого искусства моды.

Школу будущих модельеров возглавляет декан технологического факультета легкой промышленности Хамида Хафизовна Камилова, являющаяся до сих пор наставником и советником многих своих выпускников, которые стали профессионалами. С «Домом моделей» института успешно сотрудничают и спонсируют многие интересные начинания Республиканский центр ассортимента и моды, производственное швейное объединение «Юлдуз», «Бухара ТЕКС», наманганские шелковые комбинаты.

Фото В. КИРИЛЛОВА.

## КИНО И КИНОЗВЕЗДЫ

В Алматы завершился I Международный кинофестиваль «Евразия». На нем было представлено около ста киноработ стран СНГ и Прибалтики, в том числе 16 художественных, 21 документальный, 33 анимационных, а также 15 картин казахских режиссеров, завоевавших мировые кинопризы.

На конкурсе художественных фильмов Гран-при присудили фильму «Пять старушек» киргизского режиссера Актяна Абдикулова. Специальный приз жюри поделили фильмами «Командировка» таджикского режиссера М. Юсупова и «Акулат» казахского режиссера Серика Альпырмова. Приз за лучшую режиссерскую работу получила Лариса Садилова («С днем рождения!», Россия), за лучший сценарий — Заза Урушадзе («Здесь наступает зря», Грузия).

Фильм казахских документалистов «Дом на обочине дороги» (режиссер С. Азимов и С. Русаков) на конкурсе документальных фильмов отмечен специальным призом жюри. Работа узбекского режиссера Малика Каюмова «Гур-Эмир» завоевала специальный приз Союза кинематографистов стран СНГ и Прибалтики.

А. ТАШИМБЕТОВ.

**УЗБЕКСКИЙ АКЦИОНЕРНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ ПРОМЫШЛЕННО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ БАНК**

извещает о проведении внеочередного общего собрания акционеров, которое состоится 28 ноября 1998 года в 10.00 час. по адресу: ул. Хорезмская, 6, здание Министерства энергетики Республики Узбекистан.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. Отчет совета и правления банка о деятельности Узпромстройбанка за период с начала текущего года.
2. Об изменениях в уставе Узпромстройбанка в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 2 октября 1998 года «О мерах по совершенствованию деятельности акционерных коммерческих банков».
3. Утверждение положения «Об общем собрании акционеров Узпромстройбанка».
4. Утверждение положения «О Совете Узпромстройбанка».
5. Утверждение положения «О правлении Узпромстройбанка».
6. О переводе исполнительного органа банка на контрактную форму найма.
7. О мерах по увеличению уставного капитала банка.
8. Формирование нового состава совета Узпромстройбанка.
9. Довыборы счетной комиссии банка.

Справки по телефонам: 133-24-86, 132-06-13.

СОВЕТ УЗПРОМСТРОИТЕЛЬНОГО БАНКА

**НАРОДНОЕ СЛОВО**

**ХААҚ СЎЗИ**

Типография издательско-полиграфического концерна «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, дом 41. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

УЧРЕДИТЕЛИ: Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ.

Редакционная коллегия: М. ЕГОРОВ (отв. секретарь, «Народное слово»), А. ЖАББАРОВ, С. ЗИНИН, М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ (зам. главного редактора, «Халк сузи»), Л. ПАК (зам. главного редактора, «Народное слово»), М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И. ХУДАЯРОВ, И. ШАГУЛЯМОВ.

Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Телефон для справок — 136-09-67. Отдел рекламы: тел., факс — 136-09-25. Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через два интервала.

Газета сверстана оператором ЭВМ К. ГРИГОРЬЕВЫМ. Время подписания в печать по графику в 21.00.

Дежурный редактор Р. ФАРХАДИ. Дежурный редактор Е. СТЕПАНОВИЧ. Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА.

1 2 3 4 5 6. Подписано в 22.05